# 高架上修理故障车被撞致1死1伤

#### 上海交警提醒,近期降雨多,高速公路上小心"二次事故"

本报讯 高速道路发生交通事故后,一旦 后续外置不当,后车又疏于观察,极易引发" 次事故",造成更大的伤害。近期,上海市公安 局交通警察总队针对本市高速、高架等快速道 路"二次事故"成因进行分析,警示机动车驾驶 人提高驾驶安全意识,增强事故防范和处置能 力,确保自身和他人生命安全

8月18日凌晨1时许, 申嘉湖高速北侧 闵行段,一辆小客车与一辆重型半挂牵引车 发生碰擦事故后, 重型半挂牵引车的驾驶员

下车在车辆后方放置三角警告标志的过程中, 被后方驶来的另一辆重型厢式货车撞击,导 致该驾驶员当场死亡

9月9日晚23时许、崧泽高架北侧青浦 一小客车因故障停在一号车道内, 驾驶 员及乘客2人下车修理车辆, 遭后方同车道 行驶小客车撞击,造成一人死亡, 一人受伤。

"这两起发生在高速公路的事故,均是 因车辆抛锚、事故处置而引发的'二次事故'。 交警总队事故防范处相关负责人表示,"高速、 高架等快速道路车速快,'二次事故'风险很 高,特别是在夜间、降雨等天气条件下。一旦发

生车辆抛锚或处置交通事故,一定要采取妥善 的防护措施,有效避免危险的发生。

首先是"车靠边",第一时间打开双闪 车辆发生事故或故障后, 驾驶人应将车 辆转移到应急车道, 打开危险报警闪光灯, 在车后方 150 米处正确放置三角警示牌。值 得注意的是,在放置的过程中,要将三角警 示牌的反光面对向来车方向放在身前,让其 他车辆便于观察到自己, 然后沿着护栏向来 车方向走,确保安全迅速放置三角警示牌。 其次是"人撤离",车辆发生事故或故障后, 无论车辆能否移动, 驾乘人员都不要在现场

逗留,要第一时间撤离到护栏外或贴近护栏 处,避免在车道内停留,并且视线一定要朝 向后方来车方向,注意观察来车动态,确保 自身安全。最后是"即报警", 驾乘人员撤离 到安全地带后, 立即拨打报警电话, 准确告 知事故信息。

近期本市降雨较多, 驾驶员视线受阻 车辆轮胎摩擦力减小等因素均会造成雨天行 车安全系数降低, 更易发生道路交通事故。 公安交警部门提醒广大市民,如遭遇暴雨等 恶劣天气,要注意"减速、控距、亮尾",严 防交诵事故的发生。

### 静安: 守好未成年人入住旅馆"安全门"

#### 府院联动推动强制报告制度落实落细

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日获悉, 近日, 上海市 静安区人民检察院携手静安公安分局举行 《关于旅馆业落实侵害未成年人案件强制报 告制度实施办法(试行)》(以下简称《实 施办法》) 会签仪式,16 名静安区旅馆业经 营者代表参加。

《实施办法》共19条、根据最高人民 检察院、公安部等九部委联合印发的《关于 建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见 (试行)》 (以下简称《意见》), 就报告主 体、报告情形、履责方式、责任追究等方面

骗子远程操控老人手机

作出细致规定。《实施办法》立足静安区 300余家旅馆业的经营实际,将除旅馆、宾 馆、招待所以外的,过夜浴场、电竞酒店等 新兴旅馆业场所也纳入其中, 织密未成年人 社会保护网。以个案办理、类案治理经验为 依据,详细列举旅馆业经营者在面对未成年 人遭受或者疑似遭受不法侵害以及面临不法 侵害危险时,应当立即报告的情形,明晰旅 馆业经营者所应承担的具体义务。

同时,将旅馆业经营者应尽职责定位于 四责一体",事前入住查验、事中及时报 告、事后倒查追究以及常态化监管保障职 责,构建全流程、全链条的履责模式。

从长效化督促检查机制,到规范化侦查 取证流程,再到体系化立案监督、法律监 《实施办法》强化公检两家协作联合机 在及时阻断、有效惩治侵害未成年人违 法犯罪的同时,着力解决侵害未成年人案件 预防难、发现难、联动难等问题。

签约仪式后,静安区检察院未成年人检 察办案团队负责人肖立以案为戒、以法为 据,对到场的旅馆业经营者代表开展强制报 告制度专题授课。会上,旅馆业经营者代表自愿签署《履行"强制报告制度"承诺书》, 表示将在日常经营中严格落实《实施办法》 要求,切实承担起报告主体的责任与义务。

#### 两户农家遭入室盗窃 窃贼打伞换装终被抓

□记者 季张颖

本报讯 近日,崇明新河地区两家农户夜 间遭贼光顾,分别被偷现金和裙子,嫌疑男子作 案前打伞遮脸,作案后套上白色裙子逃离,雕虫 小技没能躲过警方调查,案发当天即被抓获。

9月4日早上6时45分许,崇明警方接到 辖区居民田先生报警称,其放在家中衣服里的 4800 元现金以及一只女士单肩包 (包內有 700 元现金、身份证和银行卡)不翼而飞。不多久,同 村的林先生跑来向民警报案,说他家也遭到了 小偷光顾。林先生早上起床后,看到停在辅房里 的电瓶车后备箱打开着,东西散落一地。另外, 儿媳还不见了一件白底黑色花纹连衣裙。

在调阅周边公共视频过程中,--名可疑男 引起民警的注意。案发当天 23 时许,可疑 男子在没有下雨的情况下打着伞, 遮住脸匆匆 行走;一个多小时后打伞人原路返回,这时身 上已经套上白底黑色花纹连衣裙。林先生的儿 媳一看,正是她不见的那件。

警方循线追踪,于当天10时许将男扮女装 离开作案区域的犯罪嫌疑人张某抓获归案。张 某供认,案发当晚,张某先是在林先生家偷到一 件白色裙子,把裙子套在身上,继续寻找作案目 标。张某在田先生家前,观察到与主楼相通的辅 房门窗没关,便诵讨辅房进入到主楼,并顺利地 偷走一楼的现金和女士单肩包。目前,犯罪嫌疑 人张某因涉嫌盗窃罪被崇明警方依法采取刑事 强制措施,案件正在进一步审理中。

# 民警"极限拉扯"保健约0万元

警方执法记录仪图像

件操控老人的手机。就在诈骗分子准备实施 下一步犯罪时,静安公安分局的民警及时到 场劝阻,经过一番"线上"较量,民警成功 9月6日19时20分许,静安公安分局 江宁路派出所接到分局反诈专班预警, 称辖 区居民徐先生疑似接到诈骗电话或登录诈骗

以按照提示申请退费补偿。骗子引导老人下

载安装了"远程控制"APP,接着通过该软

本报讯 市民徐老伯接到诈骗电话,对 方冒充客服声称网上购物符合退费标准,可

网站并下载了涉诈 APP,民警迅速赶往现 场开展反诈劝阻工作。 民警到达徐老伯住处时,老人的手机正 处于被远程操作的状态,屏幕正显示手机银 行的转账验证界面。接警民警迅速操作徐老 伯手机干扰对方转账: 民警下拉菜单准备关 掉网络,对方直接上滑关闭主菜单; 民警关 闭远程控制软件,对方选择取消: 民警向右 滑,对方向左滑……就这样一直拖到转账验 证码过时效后,对方停止了操作,民警则立

即关机解除远程控制状态。经了解,徐老伯

系使用了某款手机 APP 造成手机被远程操

控。随后,民警再次开机删除该软件,修改

网银密码,成功保护了当事人的财产 据徐老伯介绍,当日傍晚,他接到假冒物 流客服的电话,对方称因物流损坏货物问题 需向其进行赔付。在徐老伯提供相关账号后, 对方表示支付宝转账失败,并由此向徐老伯 推送了一款名为"百万赔付"小程序用于退 钱,在完成简单的几个操作步骤后,徐老伯果 然在支付宝内收到260元,顿时消除了疑虑。 但此时对方又"好意"提醒徐老伯该软件在注 册阶段可能存在诱导购买理财产品的选项, 并称他可能已经误操作购买了其中的理财产 品。在听到每月要扣除卡内余额 3000 元购买 理财产品时,徐老伯顿时慌了,遂向对方寻求 解决办法。按照对方指引,他打开了自己的手 机银行,下载安装了"客服"提供的 APP,将 手机的控制权交给了对方。

"授权给他后,手机的屏幕界面自己就 滑动了,'客服'还边操作边问我存款信 息,说是为了帮我解除合同……"徐老伯告 诉民警, 自己年纪大了也搞不清楚怎么回 事, 当时只能眼睁睁得看着手机银行账户内 的 410 余万元理财存款被一笔笔提出至活期 余额内,好在诈骗分子准备向涉诈账户转账 时被民警成功拦截。

静安公安分局江宁路派出所民警戴奕凡 介绍,诈骗分子使用的这款软件可以在多台 手机之间完成"屏幕共享" 操作。如果出现对方迫切要求操作手机转账 等行为,要立即警惕,及时报警并向银行请 求冻结账户,以防资金遭到损失。

行还款。没想到彭某陆续还了1万余元后就

接报后,派出民警立即着手调查,并根 据线索, 迅速将彭某及其丈夫沈某抓获。

到案后,彭某表示由于自己丈夫沈某于 2013年投资失败,欠了100余万元一直无 力偿还,他就让自己找其闺蜜樊女士帮忙 '借钱"。沈某坦言,由于自己征信出现问题 无法贷款,便让自己的妻子找到樊女士,以 购房为名进行贷款,用以还债,最终还是资 金链断裂。目前,犯罪嫌疑人沈某因涉嫌诈 骗罪已被徐汇警方依法采取刑事强制措施, 案件还在进一步侦办中

## 为还债打起妻子"闺蜜"主意

徐汇警方侦破一起诈骗案

□记者 季张颖 通讯员 陈勇

本报讯 身背百余万债务无法偿还,却 将心思打到妻子闺蜜身上,找其帮忙以购房 为名进行贷款,拿到钱后却玩起了人间蒸发 。近日,徐汇警方侦破一起诈骗案, 犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。

今年8月,樊女士来到徐汇公安分局虹

梅派出所报案,称其好友彭某夫妻 2022 年 底想购买房产,想请其帮忙作为小额贷款的 担保人。考虑到彼此已经认识十几年了, 樊 女士便与彭某夫妻一起前往银行办理贷款业 务。没想到在办理过程中, 夫妻两人都无法 正常贷款。在彭某的再三哀求下, 樊女士便 出面申请了贷款业务 24 万元, 然后约定每 月初由彭某将钱转给樊女士,再由樊女士进

再也联系不上了

本报讯 时隔三年,第七届"中国·上海 静安国际雕塑展"将于2023年9月20日至 12月31日在静安雕塑公园举行。记者从昨天 下午召开的新闻发布会上获悉,此次雕塑展以 "空间进化"作为主题,积极响应静安雕塑公 园围墙打开和全时开放,通过艺术、市民、公 园、城市的"无界融合", 打造"24小时开放 公园美术馆"这一全新城市形象名片

#### 静安打造24小时 开放公园美术馆



静安雕塑公园雕塑作品《石头剪刀布》